

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 40 (1659) | Четверг, 4 октября 1945 г. | Год изд. XVI | Цена 15 коп.

## Ударный декадник по завершению уборки картофеля и овощей

Колхозники и колхозницы Коркинского колхоза «Борьба», Борского района обратились с открытым письмом, ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства о проведении с 1 по 10 октября ударного декадника по завершению уборки картофеля и овощей. Они обязались в течение декадника выполнить план по ставкам государству картофеля. Все колхозы района должны подхватить инициативу борских колхозников и мобилизовать все силы на уборку картофеля и овощей, на своевременное выполнение обязательств перед государством.

Каждый колхоз имеет полную возможность убрать картофель и овощи к 10 октября, выполнить обязательство перед государством, для этого необходимо, как и поступили борские колхозники, привлечь к этой работе все трудоспособное население определенное задание от правления колхоза и строго контролировать его выполнение. Одновременно с уборкой картофеля и овощей организовать непрерывную сдачу этих продуктов государству, оставшийся картофель и овощи после сдачи государству положить в надежное хранилище.

Нужно взять за правило—все уборочные площади из подкартофеля обязательно перепашать, с одновременным подбором клубней. Повторный сбор клубней дает дополнительное количество картофеля. Перепашка полей после уборки основной

части клубней является одновременно и вспашкой под зябь. Таким образом от перепашки картофельных полей получается двойная польза.

Первые дни декадника показали, что успешнее других ведут уборку картофеля и овощей колхозы Подлесовского сельсовета, большинство из них близки к выполнению поставок картофеля и овощей государству. Но на ряду с ними в ряде сельсоветов колхозы еще не приступили к уборке картофеля и овощей, не сдали ни одного килограмма государству. Например, это относится к колхозам Варварского, Лопатищенского, Ляписского сельсоветов. Здесь опускают лучшие сроки уборки картофеля и овощей, и нет гарантии в том, что они не оставят картофель в земле под зиму.

Сейчас дорог каждый час времени. Отвечая конкретными действиями колхозников, колхозы района обязаны по боевому включиться в ударный декадник по уборке картофеля и овощей. Не должно быть ни одного колхоза, который бы в эти дни не убрал картофель и овощи, не рассчитавшись полностью с государством. Картофель называют вторым хлебом. Это подтверждено жизнью. Борьба за картофель приобретает исключительное важное значение и кто это понимает, тот безусловно приложит все усилия к этому, чтобы в дни декадника убрать картофель и овощи с полей, полностью рассчитаться с поставками государству.

## Директор продолжает издавать приказы

В досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок район занимает далеко незавидное место. В сводках соревнования районов по хлебозаготовкам район давно стоит в числе последних. Район выполнил план хлебозаготовок лишь на 35 процентов.

Газета «Правда» от 27 сентября своевременно и правильно вскрывает причины отставания района в хлебозаготовках, особенно справедлива критика по работе МТС, где до сих пор нет настоящей борьбы за хлеб.

Обмолот хлебов—это решающее звено в цепи мероприятий обеспечивающих выполнение плана хлебозаготовок. Как же Работкинская МТС, при наличии 16 молотилок МК-1100, организовала обмолот колхозного урожая? Мы не будем приводить общих данных, а опишем лишь один, но не первый и видимо не последний случай из деятельности МТС и кар-

тина станет более ясной. Бригадир Работкинской МТС А. А. Калыгин и машинист молотилки МК-1100, П. В. Герасимов по ранее заключенному договору обязаны произвести обмолот хлебов в колхозе «Красный луч» и «Пролетарий» Семовского сельсовета. За период 45 дней они в этих колхозах намолотили 40... тонн зерна.

В конце сентября месяца по приказу директора МТС т. Лапина молотильный агрегат должен производить обмолот хлебов в колхозе «Красный луч», где план хлебосдачи 1400 центнеров и где нет возможности обеспечить график вывозки хлеба своими средствами.

—Где же мы нашли молотилку? В колхозе «Золотой», с которым МТС не имеет договора и где можно произвести обмолот хлебов своими средствами.

Все говорят, что вещи нужно называть своими именами. Как

же расценивать этот случай, характерный для МТС?

—Бессилие директора? Самоуправство Калыгина и Герасимова?

Потеряно чувство ответственности перед страной в Работкинской МТС, начиная с директора и кончая машинистом. Они перестали уважать интересы государства и притупили бдительность в борьбе за хлеб.

Им пора понять, что так работать дальше нельзя, если они не желают испытать на себе силу советского правосудия.

Гуревич, Маремьянин.



## Интересы государства—превыше всего!

Строго выполнять график сдачи хлеба государству

### Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовок

По данным уполнаркомзага на 3 октября 1945 года (в процентах к плану).

| Сельсоветы    |      |
|---------------|------|
| Подлесовский  | 76,8 |
| Кадницкий     | 60,2 |
| Слободской    | 57   |
| Работкинский  | 46,6 |
| Запрудновский | 44,2 |
| Лопатищенский | 36,3 |
| Малиновский   | 35,2 |
| Игумновский   | 34,3 |
| Семовский     | 32,7 |
| Кисловский    | 27,3 |
| Ляписский     | 24,1 |
| Шерменевский  | 24   |
| Черемисский   | 23,5 |
| Варварский    | 21,3 |

Первенство в соревновании по прежнему крепко держат колхозы Подлесовского, Кадницкого, Слободского, Запрудновского сельсоветов. Но они располагают большими возможностями к тому, чтобы досрочно и полностью выполнить государственный план хлебозаготовок.

Колхозы Малиновского сельсовета за эту неделю дали 15 процентов роста и с 11 места перешли на 10. Они брали хлеб, а остальные брали бы с них пример, то положение могло резко измениться в сторону коренного улучшения выполнения государственного плана хлебозаготовок.

Ослабили темпы хлебозаготовок колхозы Черемисского, Кисловского, Варварского сельсоветов. Преодолеть отставание в хлебозаготовках, строго выполнять график сдачи хлеба государству—задача всех партийных организаций и сельсоветов, каждого председателя колхоза.

Интересы государства — превыше всего!

### ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

2 ОКТЯБРЯ

Первые дни октября месяца не дали ожидаемых результатов по повышению темпов сдачи хлеба. Несмотря на все условия, за 1-е октября поступило хлеба на заготовительный пункт от 24 колхозов лишь 30 тонн, за 2-е октября от 33 колхозов—60 тонн. Многие руководители колхозов до сих пор не считают с интересами государства и не вывозят хлеб в течение недели и больше при наличии его в колхозных складах. Попирая интересы государства, некоторые председатели колхозов стали на явно преступный путь и саботаж хлебозаготовок. Например, председатель колхоза «Пробуждение» Бочкарева при наличии зерна не сдавала хлеб государству, прикрываясь различными объективными причинами, за что снята с работы и привлекается к судебной ответственности. Антигосударственную политику заняла председатель колхоза «Ударник» Гогина, которая при наличии возможностей не сдавала хлеб в течение 15 дней. Она видимо ждет, когда ее действия будут названы собственным именем и обеспечены по заслугам.

#### ЛУЧШЕ ДРУГИХ СПРАВЛЯЮТСЯ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ГРАФИКА ХЛЕБОСДАЧИ КОЛХОЗЫ:

Ленинский путь (Прозоров) имени Крупской (Клочкова)  
имени Сталина (Баранов) «Красное знамя» (Кондратьев)  
имени Ленина (Королев) «Буденновец» (Азов).

#### СРЫВАЮТ ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ КОЛХОЗЫ:

«Ударник» (Гогина) «Спартак» (Кожаров)  
Имени Молотова (Петров) «Возрождение» (Гавриков)  
«Новая жизнь» (Демченко) «Коммунист» (Андреева)

За каждую пятнадцатку октября колхозы района должны сдать государству не менее 1300 тонн зерна. Чтобы выполнить эту задачу нужно организовать круглосуточную молотилку хлебов, в каждом колхозе организовать специальные молотильные бригады, а к молотилкам выделить ответственных организаторов. Не менее 400 лошадей и 250 голов рогатого скота ежедневно должны выдвигаться на уборку хлеба. В каждом колхозе необходимо навести порядок в уборке и выполнении взятых на себя обязательств—выполнить план хлебозаготовок к 15 октября.

Маленький фельетон

## Сказка про белого бычка

Народные сказки у нас пользуются всеобщим уважением, читать их просто, а слушать еще лучше. В умных руках любое дело спорится, а болтливый язык никогда не знает усталости, если он не равнодушен к народным сказкам, у которых нет конца. Например, есть такие сказки про белого бычка, что у попа была собака, он ее любил, она съела кусок мяса он ее убил, и в землю закопал, и надпись написал, что...

Как видите есть такие сказки, но есть и любители сказок. Например в районе есть колхоз «Ударник», а руководит им П. А. Гогина. Она очень любит рассказывать сказки. Она припомнит, что в прошлом году колхоз «Ударник» затанул хлебосдачу, но все же выполнил. В нынешнем году повторяется то же самое. Колхоз сдал 15 тонн из плана 102 тонны и на этом пока успокоился.

Если вы назовете точную цифру, что колхоз уже не сдавал 15 дней хлеба, то Вас похвалят и скажут:—нет не 15 дней, а только 12,5 с несколькими часами.

—Почему Вы не выполняете первой заповеди?

—Нет намолоченого зерна, ждем молотилку.

—А в складе разве у Вас не хлеб?

—Нет, что Вы, какой же хлеб 9 тонн!

—Почему же не везете?

—Ждем машину.

—А почему не посылаете лошадей?

—Нецелесообразно.

—А откуда Вы ждете машину?

—Думаем, что если надо, то примут. Да, что Вы меня исповедуйте. Придет время, выловим. Да мы на днях сдавали.

—А точно ли? Действительно сдавали, только чужими руками. Оказывается соседний колхоз сдал две тонны овса с тем, чтобы получить по договоренности с «Ударника» столько же семенной ржи, сколько и сдал.

—Ну как Вы отдали?—Нет не отдали. Ждем еще может быть найдется арестант и свезет за нас хлеб государству, тогда уже в раз и рассчитаемся.

—А нам помнится, что колхоз «Ударник» в прошлом хлеб заготавливал у соседа?—Ну что Вы, пора забыть, ведь это было давненько. Кому мы должны—всем преставим...

Если у Вас есть терпение, то слушайте, а нам надоело, у колхоза действительно нет конца. А как же с выполнением первой заповеди?

Сказка про белого бычка продолжается.

В. Винтерова.

### Уберечь урожай от пожаров

Соблюдение всех мер предосторожности от пожаров — важное звено в борьбе с потерями урожая на уборке.

Однако и по сей день в ряде мест противопожарной охране не уделяют должного внимания.

В отдельных колхозах, позабывшись в начале уборки о противопожарных мероприятиях, с течением времени успокаиваются, а в ряде случаев и бдительность. Последствия этого зачастую весьма плачевны. Руководители всех сельскохозяйственных артелей обязаны повседневно контролировать состояние противопожарного инвентаря на токах, у риг, овнов, амбаров, неустанно следить за выполнением всех без исключения мер предосторожности. Такой самый выскателный контроль особенно необходим сейчас на молотильном току.

Скверды на полях надо ставить на расстоянии не ближе 100 метров одну от другой. Желательно сквердывать и устраивать токи возле водоемов. На токах, у овнов и риг нужно держать ручной пожарный насос, бочки с водой, ящики с песком, лопаты, брезент или кошмы, огнетушители. По мере обмола надо немедленно разгружать молотильный ток от соломы, зерна и половы.

Строжайше запрещается курить и разводить огонь возле скверды, на токах, у сараев.

Тракторы должны быть оборудованы искроуловителями. Нельзя на току подогревать мотор трактора, от которого действует молотилка. При каждой молотилке надо иметь в запасе крепкий трос для того, чтобы быстро отвести её от тока в случае пожара. Для освещения токов, сушилов и других помещений, где перерабатывается или хранится урожай, допускается применять лишь безопасные, закрытые фонари типа «летучая мышь».

Ответственность за организацию противопожарной охраны на селе несут исполкомы сельсоветов. В дни уборки еще бдительней охранять урожай от пожаров.



В племенном совхозе „Каравасово“ Костромской области выведена новая порода высокопродуктивного крупного рогатого скота, имеющая большое государственное значение.

На снимке: костромская корова „Касета“. Живой вес ее 620 килограммов. За четвертую лактацию она дала 9295 литров молока.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

### Скоту теплую и сытую зимовку

Колхозы Запрудновского сельсовета имени Чадаева, «Новый быт», «Коммунар» по настоятельному развернули подготовку животноводческих построек к стойловому периоду.

В колхозе «Новый быт» по ремонту скотных дворов создана специальная бригада в количестве 12 человек.

В настоящее время в колхозе очищены от навоза все стойла, починены полы, часть помещений продезинфицирована. Хорошо отремонтирована печь.

В колхозе имени Чадаева производится побелка конного и

скотных дворов, подвезена солома и жерди для покрытия, строится теплый двор для агнчат и телят. На ферму колхоз выделил одну лошадь и корову для подвозки кормов.

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «XII Октябрь» работники фермы колхоза «Новый быт» и имени Чадаева взяли обязательство до 10 октября с. г. закончить ремонт всех животноводческих построек и завести конюшню на ферме с тем, чтобы скот был теплым и сытым к зиме.

А. Сухоручина.

### Повторяют прошлогодние ошибки

Государственная комиссия проверила колхоз «Красный боец» Варварского сельсовета по подготовке к стойловому содержанию общественного скота. Комиссия установила, что в колхозе плохо заботятся о зимовке скота, ремонт животноводческих построек не производится, корма еще не учтены. При таком благодушии колхоз повторяет прошлогодние ошибки, когда в зимнее время пало много различного скота на животноводче

ских фермах.

Колхоз до сих пор не выполнил государственного плана животноводства по основным видам скота и это мало волнует председателя колхоза Зимина и зав. фермами Шишкову.

Правление колхоза совместно с работниками животноводства в ответ на призыв костромских колхозников, обсудив итоги проверки, решили немедленно создать бригаду по ремонту дворов и закончить всю подготовку к зиме до 15 октября. Выполнять государственный план по всем видам животноводства, а так же и птице.

Щеголев.

### Выполнили свой долг

Высокая сознательность своего долга перед государством и правильная организация труда на уборке картофеля позволили некоторым колхозам района досрочно и полностью рассчитаться с государством по поставкам картофеля.

Выполнили свой долг перед государством по картофелю колхозы: «Парижская коммуна», «Красный сорочич», имени Ленина, имени Крупской (Подлесовского сельсовета) и «память Орджоникидзе».

В дни ударного декадика по данным колхозам будет завершена копка картофеля и закладка его в хранилища. Колхозы приступили к сверхплановой сдаче картофеля государству.

Е. Коленина.

### Международный обзор

Главная задача Великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют премирническое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк Таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение польского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Наттона, который, по сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру в Баварии Шефферу управлять «таб, как он Шеффер считает нужным». Газета в своей редакционной позиции Наттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе — искоренение фашизма в Германии.

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали

приказ о демонтаже (о снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбениндустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они и не хотят слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская печать «Ньюс-Кроникл» писала: «Если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неимоверной скоростью, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут свои террором влиять на их исход».

В. Гришанин.

### Убрать семенники трав

Проходят лучшие сроки уборки и обмола семян многолетних трав, а колхозы Запрудновского, Кисловского, Варварского сельсоветов еще не приступили к уборке и обмолату этих ценных культур. Руководители колхозов Варварского, Кисловского сельсоветов ссылаются на занятость другими более важными делами. Здесь сказывается недооценка борьбы за семенники многолетних трав.

Этих ссылок нет и не может быть в колхозах Запрудновского сельсовета, здесь председатели колхозов просто не хотят заниматься уборкой и тем более

обмолом семенников многолетних трав.

Здесь во многом повинны и работники МТС. Ни один комбайн не работает на уборке и обмола семенников многолетних трав. Директора МТС несут личную ответственность за выполнение плана уборки и обмола доведенного до каждой МТС. Время не ждет. Если сейчас не использовать дни для уборки семенников трав, то это значат вообще не убрать ценные сельскохозяйственные культуры.

А. Горюнов, главный агроном райзо.

### Из зала нарсууда

Председатель колхоза «Искра» Ляписского сельсовета Козонина не сдал государству ни одного килограмма хлеба израсходовав на внутрискотхозные нужды 320 килограммов зерна. Пользуясь безконтрольностью владения Мидов не приходовав намолоченный хлеб. При перевеске у него в складе было обнаружено 500 килограммов незаприходованного хлеба.

За грубое нарушение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году Козонина и Мидов были привлечены к судебной ответственности.

Народный суд Работкинского района приговорил Козонину к 8, а Мидова к 5 годам тюремного заключения.

### Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работка, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04293. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2,200 экз.

### СВОДКА

о выполнении плана подъема зяби и уборки урожая по колхозам района

По данным райзо на 3 октября 1945 года (в процентах к плану).

| Наименование сельсоветов | Поднято зяби | Обмолотено | Убрано сем. трав | Выражено картофеля |
|--------------------------|--------------|------------|------------------|--------------------|
| Малиновский              | 15           | 41         | 90               | 18                 |
| Подлесовский             | 8            | 33         | 53               | 28                 |
| Слободской               | 8            | 50         | 15               | 9                  |
| Примисловский            | 7,9          | 42         | 25               | 15                 |
| Запрудновский            | 7            | 52         | —                | —                  |
| Соловский                | 7            | 38         | 27               | 10                 |
| Бадницкий                | 5            | 50         | 20               | 10                 |
| Работкинский             | 5            | 51         | 12               | 5                  |
| Шереметевский            | 5            | 54         | 47               | 11                 |
| Ляписский                | 4            | 52         | 30               | 3                  |
| Лопатищенский            | 3            | 57         | 25               | 5                  |
| Черемисский              | 2            | 43         | 25               | 4                  |
| Варварский               | 2            | 54         | 3                | 2                  |
| Кисловский               | 1,3          | 40         | 5                | 8                  |